ISTITUTO D’ISTRUZIONE SUPERIORE

“ L. NOBILI”
Verbale Consiglio di Istituto straordinario del 28 Febbraio 2015
Alle ore 10.45 del 28 Febbraio 2015 nell’aula C1.04 presso l’istituto L. Nobili si e riunito il Consiglio d’Istituto in seduta straordinaria per discutere il seguente ordine del giorno :
· Sospensione alunni per periodo superiore a 15 giorni  

Sono presenti: il prof. Valerio Messori le prof.sse Ciarlini Antonella, Sica Vincenza, i prof. Capotorto Nicola,  Manzini Francesco,  Bartoli Sergio,  Boni Fabrizio , la sig.ra Scappi Elisabetta e gli alunni Curti Riccardo e Paterlini Mattia. Sono assenti: la prof.ssa Iotti Annalisa, il prof. Zani Fabio, i genitori rapprendenti  Bagni Claudio, Sassi Marzia, Bonezzi Nadia, Bertolini Nadia e gli alunni Camellini Maicol ,  Messori Jonathan 
Funge da segretario la prof.ssa Ciarlini Antonella
Il prof. Vairo Donato, coordinatore del consiglio di classe di 1CMT, riporta al consiglio i seguenti fatti : Durante l’ora di Tic,  gli alunni F. M. S. e S. Y., della classe 1CMT, hanno aperto la borsa del prof. De Giorgi (TIC), sottraendo circa 70 euro. Scoperto l’accaduto, l’insegnante ha espresso la sua indignazione per il fatto accaduto.  L’alunno F. M. S.  ha restituito parte dei soldi all’insegnante, scusandosi per l’accaduto. L’alunno S. Y. invece, ha più volte negato di essere il responsabile del tentativo di furto , ma tutti i suoi compagni hanno ripetutamente testimoniato in suo sfavore. I consiglio d’istituto, alla luce dei fatti riportati decide all’unanimità di sospendere  dall’attività scolastica  l’alunno S. Y. per 16 giorni. 
La prof.ssa Ciarlini Antonella,  coordinatrice del consiglio di classe della 1DMD chiede  al Consiglio D’istituto, per l’alunna P. S. la sospensione dall’attività scolastica per 16 giorni. Tale richiesta, approvata all’unanimità dal Consiglio di Classe durante la riunione del 19 Febbraio, è motivata dalle numerose note disciplinari, 17 dal 7 gennaio, una precedente sospensione di 7 giorni e da continui atteggiamenti scorretti, nonchè un  costante comportamento  decisamente poco educato da parte dell’alunna in esame. Il consiglio d’istituto approva all’unanimità.
 Il consiglio di classe della 1GMT chiede al Consiglio D’istituto, per l’alunno  M. M.  la sospensione dall’attività scolastica per 3 mesi. Tale richiesta, approvata all’unanimità dal Consiglio di Classe durante la riunione del 26 Febbraio 2015, è motivata da atti intimidatori, minacce verbali e scritte, lesioni fisiche nei confronti dei compagni, furto reiterato con intervento delle forze dell’ordine e forme di razzismo da parte dell’alunno in esame. Il Consiglio d’Istituto, essendo l’alunno in esame ancora in obbligo scolastico, decide all’unanimità di ridurre a 2 mesi la sospensione. 
Alle ore 11 esauriti i punti all’ordine del giorno la seduta viene tolta
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