VERBALE CONSIGLIO D’ISTITUTO DEL 20 / 10/ 2014

In data 20/ 10/ 2014 si è riunito alle ore 14.30 presso la sede di Via Makallè10, dell’Istituto di Istruzione Superiore “L: Nobili” il Consiglio d’Istituto Presieduto dal Dirigente Prof. Valerio Messori, per discutere il seguente O.d.G

1) Lettura e approvazione del verbale precedente

2) Comunicazione del Presidente e del Dirigente Scolastico
3) Variazione al programma Annuale

4) Situazione di partenza del nuovo anno scolastico

5) Situazione di ritardi, assenze, presenze di entrate nel Polo Scolastico

6) Rinnovo elezione Consiglio D’istituto

7) Programmazione territoriale dell’offerta formativa e organizzazione della rete scolastica a.s. 2015/ 2016

8) Varie ed eventuali
Sono presenti i docenti eletti in Consiglio di Istituto: Il Dirigente Scolastico Prof Messori Valerio, La DSGA Sig.ra Cristina Baricchi.

I docenti:Oliva Paolo, Cilloni Francesca, Cosima Cappilli, Bottai Monica, Ciarlini Antonella, Zani Fabio, i genitori: Bagni Claudio, Sassi Marzia, Bonezzi Nadia. 

1° punto all’ordine del giorno: Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente .
Il verbale della seduta precedente viene approvato all’unanimità. Il Prof. Oliva chiede altresì di conoscere il bilancio riguardante  la spesa sostenuta per la manutenzione dei pc, fissi dell’anno precedente e l’acquisto dei tablet che sono stati appena consegnati all’inizio anno scolastico. Il Dirigente e La DSGA Sig.ra Cristina Baricchi rispondono che in breve faranno conoscere la spesa.
2° punto all’ordine del giorno: Comunicazioni del Presidente e del Dirigente Scolastico. 
Il Dirigente Scolastico Messori comunica al Consiglio che è stata stipulata la convenzione Auser-Nobili che ripartirà a funzionare come l’anno scorso. Tale convezione servirà a migliorare le problematiche educative dei nostri allievi che si sono già presentate nel nuovo anno scolastico, come nell’anno precedente. L’Associazione Auser manderà tre volontari per 5 giorni settimanali, dal lunedì al venerdì dalle ore 9.45 alle ore 12.45. I volontari affiancheranno il nostro personale ATA nella sorveglianza, dato il numero insufficiente degli ausiliari. Saranno così ripartiti: uno di loro sui i locali delle Officine, uno sui piani del plesso centrale, l’altro nel settore Moda 1 vicino alle scale di emergenza, per evitare che entrino persone estranee alla scuola. Il costo sarà sostenuto dalla scuola con la seguente spesa di € 6.940. Ci sarà una ulteriore spesa di € 500 che la scuola metterà a disposizione se si decidesse di effettuare alcune ore lezione di educazione civica, per produrre delle dispense da distribuire ai ragazzi. Il Consiglio approva all’unanimità.
Il Preside comunica che la provincia ha deciso la giornata di orientamento, per tutte le scuole di Reggio, che si terrà presso la Caserma Zucchi il sabato  29/11/2014, dal mattino alla sera. 

La commissione orientamento ha già fissato le giornate di “scuola aperta” per a.s. 2014-2015. Esse sono domenica 30/11/2014, sabato13/12/14, domenica 11/01/15, venerdì 23/01/15, sabato 7/02/15.
Il Preside comunica che è in arrivo la normativa riguardante il nuovo esame di Maturità, sicuramente sarà il Presidente l’unico membro esterno, mentre gli altri Commissari saranno tutti docenti interni e non saranno più pagati. Appena arriva la direttiva farà la comunicazione con una circolare .
3° punto all’ordine del giorno: Variazione al programma Annuale
- La D.S.G.A. Sig.ra Baricchi porta a conoscenza dei presenti le nuove assegnazioni finanziarie che comportano le  variazioni al Programma Annuale, come da decreto del Dirigente allegato al presente verbale . 
La D.S.G.A. Sig.ra Baricchi aggiorna i presenti sulle entrate per contributi scolastici delle classi prime, che sono stati molto inferiore rispetto l’anno scorso. La situazione a fine settembre è la seguente: hanno versato 1034 famiglie. ne mancano 700. L’ammontare in negativo è meno di € 6.410,00 per i contributi volontari, meno € 2.310,00 per l’assicurazione, meno € 490,00 per il gruppo sportivo.
La prof Ciarlini  propone di provare attraverso il coordinatore di classe, nei prossimi consigli, a sensibilizzare le famiglie che non lo hanno  pagato il contributo, altrimenti i fondi d’Istituto saranno sempre più ridotti. La prof: Cilloni ribadisce che forse basterebbe una semplice comunicazione sul sito della scuola, dato che tutti i genitori vi possono accedere. A tal proposito il genitore sig.ra Bonezzi chiede se c’è la possibilità di migliorare il programma del registro elettronico, in quanto alcune funzioni non sono attive. Propone di creare una legenda, inserire un tasto “home” per poter tornare indietro, mettere l’orario e le discipline che ogni classe effettua tutti i giorni. Il Dirigente prende nota e afferma che sicuramente non ci saranno problemi, esporrà il problema al docente referente.
4° punto all’ordine del giorno: Situazione di partenza del nuovo anno scolastico
Il Dirigente informa che l’avvio dell’anno scolastico è stato regolare, ma che sono presenti alcune difficoltà. Informa che due classi prime del professionale Lombardini stanno frequentando in Viale Trento Trieste, dove di trovano 11 classi e frequentano circa 250 studenti. Per evitare situazione difficili si è scelto di iscrivere nella nostra scuola solo studenti che hanno preso il diploma di terza media e pochissimi alunni ripetenti da altre scuole; ciò nonostante non mancano i problemi. I casi più difficili, che non dimostrano interesse e forte motivazione per lo studio saranno direzionati a fine novembre al Centro Simonini o all’Alternanza Scuola lavoro. Si è riscontrato che alcuni allievi frequentano alcune ore, poi escono e rientrano dopo alcune ore in classe a finire la mattinata di lezione. Ciò dimostra che forse c’è poco controllo da parte dell’insegnante. La sig.ra Sassi interviene invitando il Preside a riprendere il docente che non sa gestire la propria classe. Il Preside ribadisce che ogni singolo insegnante deve far uscire i ragazzi uno alla volta per evitare che facciano gruppo o girino per la scuola, o per i corridoi. Il collaboratori scolastici, essendo 21 in totale, non sono sufficienti per effettuare la sorveglianza nei diversi spazi dell’Istituto. I ragazzi non ubbidiscono al richiamo dei bidelli, mancano loro di rispetto, usano un linguaggio  pieno di parolacce e di ingiurie e alcuni del personale hanno paura e non riescono a gestire la situazione che spesso si viene a creare. La situazione rimane alquanto difficile durante la ricreazione, in modo particolare davanti ad alcune macchinette collocate nelle officine o in altri spazi, dove i ragazzi litigano per prendere per primi le merendine o tutto quello che è presente in esse, inoltre scrollano le macchinette per fare uscire i prodotti senza pagarli: per questa ragione presto verranno fermate al muro.  Il Prof. Oliva e il Prof. Zani chiedono se c’è  la possibilità di poter individuare una posizione migliore per  la collocazione delle macchinette, anche perché è punto d’incontro di tante persone e quindi fonte di rumore e di disturbo, e diventa difficile controllare la situazione. 
Il Dirigente comunica anche che, purtroppo manca la guardia giurata, ma che spera che venga rinominata da gennaio in poi, una volta che si sia insediato il nuovo Consiglio Provinciale.  Mancano anche le guardie provinciali all’ingresso della scuola, per via di questo passaggio fra vecchia e nuova Amministrazione Provinciale. Quindi la situazione rimane difficile. 
Il Preside comunica che venerdì scorso una classe prima dall’esterno ha creato un buco nel muro. Ha chiamato la polizia perché intervenisse, ma non sono entrati in aula, in quanto trattandosi di minorenni non possono intervenire se non con il permesso del loro superiore. Rimane quindi solo la possibilità di comminare sanzioni attraverso il regolamento d’istituto, che permette di sospendere per periodi abbastanza lunghi. E’ stato convocato il Consiglio di Classe, con la presenza dei genitori per comunicare l’accaduto e far vedere  il video che i ragazzi stessi hanno realizzato per documentare la loro “impresa”. La sig.ra Bonezzi suggerisce di comunicare che la scuola può intervenire ufficialmente con una denuncia.
5° punto all’ordine del giorno: Situazione di ritardi, assenze, presenze di entrate nel Polo Scolastico

Il Dirigente richiama l’attenzione al controllo delle assenze, perché da un primo  riscontro è emerso che sono diversi gli allievi che non giustificano: bisogna comunicare a loro che dopo due o tre giorni di non giustificazione dovranno presentarsi al rientro con il genitore, anche se maggiorenni.
Il Dirigente ribadisce che bisogna controllare i ritardi minimi, perché alcuni passano il badge, ma rimangono fuori ed entrano in classe in ritardo, infatti tutte le mattine deve riprendere alcuni allievi e rimandarli in classe. Invita i docenti a mettere in ritardo anche chi entra alle 7.58 in modo che debba poi effettuare la giustificazione.
Si è riscontrata la presenza di estranei all’interno della scuola, in modo particolare nella giornata di sabato. Si è venuti a conoscenza che si tratta di ragazzi del centro Simonini e altri centri che non avendo lezione di sabato si presentano da noi. La Prof. Ciarlini dice che sono presenti dalle prime ore del mattino, fino alla ore 14.00.
Altro problema riscontrato è che giunge voce che ci siano punti di spaccio di droga negli spazi circostanti il polo scolastico. Il Preside dichiara che chiamerà la polizia con i cani, e li farà entrare in tre o quattro classi per un controllo. Afferma che la presenza della guardia giurata era un deterrente.

Il Prof. Oliva chiede di poter stabilire l’area esterna dedicata al fumo. Il Preside risponde che dato lo spazio così grande, la Provincia non ha assegnato  uno spazio ben preciso ad ogni singola scuola, quindi diventa difficile gestire lo spazio esterno. Forse si può pensare di stabilire una o due° zone vicino al nostro istituto dove andare a fumare. Il signor Bagni interviene affermando che bisognerebbe sanzionare, visto che manca il senso civico. Si apre un dibattito tra il signor Bagni e il prof. Zani  su chi dovrebbe sanzionare.
6° punto all’ordine del giorno: Rinnovo elezione Consiglio D’Istituto
Il Dirigente comunica che ci sarà il rinnovo del Consiglio d’ Istituto in data 16-17 /11/2014.

Dopo l’elezione dei rappresentanti di classe  del 25/10/2014, nella settimana  a seguire si farà una riunione con il genitori in l’aula Magna per comporre la lista dei genitori per il nuovo Consiglio.
Informa che la prossima convocazione  del Consiglio d’Istituto avverrà alla fine di novembre a elezione avvenute.

7° punto all’ordine del giorno:  Programmazione territoriale dell’offerta formativa e organizzazione della rete scolastica a.s. 2015/ 2016
Il Dirigente informa il consiglio della richiesta di attivazione di un percorso serale per il settore Moda. Da’ lettura della proposta portata al Collegio Docenti, da cui è stata approvata.
“ In seguito alla VS lettera del 26/09/2014  prot. 53588 in merito alla Programmazione territoriale dell’offerta di istruzione e regolarizzazione della rete scolastica per l’anno scolastico 2015/2016, sentito il parere favorevole del Collegio Docenti in data 10/10/2014, sono a richiedere per il prossimo anno scolastico una nuova attivazione e precisamente un percorso serale del corso professionale indirizzo industria e artigianato articolazione artigianato opzione produzione tessili-sartoriali.
L’istanza è avanzata anche su base di numerose richieste pervenute in questi ultimi anni sia da allieve che hanno interrotto gli studi, sia da persone che già lavorano nel settore ma sprovvisti di titolo di studio specifico”.

Il Consiglio approva all’unanimità. Il Dirigente invierà la richiesta domani 21/10/2014 alla provincia di Reggio Emilia Servizio Programmazione Scolastica Via Mazzini,6 R.E

8° punto all’ordine del giorno:  Varie ed eventuali
Esauriti tutti i punti all’ordine del giorno, la seduta termina alle ore 17.00 
IL SEGRETARIO DEL CONSIGLIO                            IL PRESIDENTE D’ISTITUTO

( Cosima Cappilli )                                                         (Claudio Bagni )
