ISTITUTO D’ISTRUZIONE SUPERIORE

“ L. NOBILI”
Verbale Consiglio di Istituto ordinario del 27 Maggio 2015
Alle ore 15.00 del 27 Maggio 2015 nell’aula C1.04 presso l’istituto L. Nobili si è riunito il Consiglio d’Istituto in seduta ordinaria per discutere il seguente ordine del giorno :
· Lettura e approvazione dei verbali delle sedute ordinarie e straordinarie precedenti

· Comunicazioni del presidente e del dirigente scolastico

· Orario ultimo giorno di scuola

· Approvazione conto consuntivo es. fin. 2014

· Variazioni al programma annuale 2015

· Visite e viaggi di istruzione

· Proposta di rinnovo della convenzione con l’associazione AUSER

· Varie ed eventuali  

Sono presenti: il prof. Valerio Messori le prof.sse Ciarlini Antonella, Sica Vincenza, Iotti Annalisa, i prof. Capotorto Nicola,  Manzini Francesco,   Boni Fabrizio , Zani Fabio, le sig.re Scappi Elisabetta, Sassi Marzia, Bonezzi Nadia, Bertolini Nadia, il sig. Bagni Claudio, gli alunni Camellini Maicol,  Messori Jonathan e Paterlini Mattia. Sono assenti: il prof. Bartoli Sergio, l’alunno Curti Riccardo  
Funge da segretario il prof. Boni Fabrizio
Punto 1.

Vengono letti i verbali delle sedute precedenti (alcune ordinari, altri straordinari) e tutti vengono approvati all’unanimità. 
Punto 2.

· Si pone all’attenzione del consiglio la richiesta da parte della F.I.L.E.F che, nell’ambito del progetto “LEVA GIOVANI” propone un corso di 12 ore per dieci donne straniere per l’alfabetizzazione all’uso della macchina da cucire. Per la realizzazione del corso è stato richiesto l’uso dei laboratori tessili scolastici e la possibilità di avere come tutor alcuni ragazzi e ragazze delle future classi quarte e quinte dei corsi professionali moda della scuola. Il consiglio approva all’unanimità la richiesta, subordinandola però alle esigenze d’uso e gestione dei locali, del personale scolastico e agli impegni didattici degli studenti coinvolti.
· Si pone all’attenzione del consiglio la richiesta da parte della Ass. MACROBIOTICA di Reggio Emilia, in merito alla possibilità di mettere alcuni prodotti con etichetta trasparente all’interno dei distributori automatici disposti negli spazi della scuola. Il consiglio subordina l’approvazione al parere di fattibilità della azienda distributrice.

· Si pone all’attenzione del consiglio la richiesta da parte IREN per l’inserimento negli spazi in prossimità delle macchine distributrici, di contenitori per la raccolta differenziata a partire dall’inizio del prossimo anno scolastico. Il consiglio approva all’unanimità.

Punto 3.

Il dirigente scolastico propone, per l’ultimo giorno di scuola, di far terminare le lezioni allo scadere della terza ora. Per mantenere l’ordine in quel periodo di tempo, si propone inoltre la presenza dei volontari dell’AUSER nonostante la loro giornata di riposo (sabato) e l’invito alla sorveglianza da parte di genitori volontari (come lo scorso anno), chiamati mediante segnalazione sul sito della scuola. Allo scopo parteciperanno anche alcuni alunni delle classi quinte.  Il consiglio approva all’unanimità la proposta.
Punto 4.

Il D.S.G.A. mette al corrente che i revisori dei conti hanno approvato il conto consuntivo dell’esercizio finanziario 2014. In merito a tale circostanza, anche il consiglio approva all’unanimità. 
Punto 5.

Il D.S.G.A illustra tutte le variazioni intervenute al programma finanziario dell’anno 2015. Il consiglio, ascoltato l’elenco ne prende atto e approva. L’elenco delle variazioni viene allegato al presente verbale.
Punto 6.

Viene sottoposto alla valutazione del consiglio l’elenco delle nuove visite di istruzione delle classi dell’istituto (alcune svolte, altre ancora da svolgere), molte delle quali con obiettivo EXPO di Milano. Il consiglio ascolta e approva all’unanimità. L’elenco delle visite approvate viene allegato a questo verbale.

Punto 7.

Si propone, anche per il prossimo anno scolastico, la convenzione con l’associazione di volontariato AUSER per la sorveglianza all’interno degli spazi dell’istituto in particolari punti caldi. Il costo di tale convenzione (7000 € circa – devoluta al solo scopo di rimborso spese dei volontari) sarà totalmente a carico delle casse dell’istituto. Il rappresentate degli studenti Paterlini Mattia mette espone al consiglio le proprie perplessità circa l’efficacia del servizio fornito dai volontari di AUSER, mentre il resto dell’assemblea si dimostra convinta della validità dell’operato e conferma il rinnovo della convenzione. 
Punto 8.

Non fatte ulteriori proposte  e non vengono fatte ulteriori osservazioni in merito a nuove argomentazioni.

Viene solo segnalato che il piano dell’inclusività verrà messo a disposizione di tutti sul sito della scuola per la pubblica lettura prima delle prossime approvazioni di collegio docenti e consiglio di istituto.

Alle ore 16.15  esauriti i punti all’ordine del giorno la seduta viene tolta
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