 VERBALE DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO DEL 22 GENNAIO 2015

Giovedì 22 gennaio, alle ore 14.30, presso l’aula docenti dell’I.I.S “Leopoldo Nobili” di Reggio Emilia si riunisce il Consiglio di Istituto con il seguente ordine del giorno: 
1. Lettura ed approvazione del verbale della seduta precedente;

2. Comunicazioni del Presidente e del Dirigente Scolastico;

3. Approvazione del POF;

4. Variazioni del programma annuale del 2014;

5. Criteri per eventuali alunni in esubero;

6. Visite e viaggi di istruzione;

7. Situazione e sicurezza del Polo Scolastico;

8. Varie ed eventuali
Sono presenti:

Il Dirigente Prof. Messori Valerio, la DSGA sig.ra Cristina Baricchi; la sig.ra Scappi Elisabetta;  i rappresentanti dei genitori: Bagni Claudio, Sassi Marzia, Bertolini Nadia; i rappresentanti degli studenti: Camellini Maicol, Curti Riccardo, Messori Jonathan; Paterlini Mattia; i rappresentanti dei docenti: Bartoli Sergio, Boni Fabrizio, Capotorto Nicola, Ciarlini Antonella, Iotti Annalisa, Manzini Francesco, Sica Vincenza. 
Assenti: prof. Zani Fabio; sig.ra Bonezzi Nadia
PUNTO 1: da parte della componente studenti viene richiesta una modifica del verbale della seduta precedente, in relazione alla partecipazione delle classi seconde al Monte Ore. Viene chiesto di sostituire il criterio di esclusione delle classi da “rapporti disciplinari” a  “sospensioni della classe”, per permettere la partecipazione alle classi  meritevoli. Si apre in merito una discussione al termine della quale si decide di spostare la votazione per la modifica al Consiglio di Istituto successivo. Con questa precisazione il verbale viene approvato.

PUNTO 2: Il Presidente e Dirigente Scolastico procede alle comunicazioni:

· Comunica che l'Associazione AGESCI, (Associazione Guide e Scout Cattolici Italiani), ha chiesto alla Provincia di Reggio Emilia l'uso di n°10 aule il 25 gennaio 2015 dalle 12.30 alle 18.00, per una propria iniziativa. L’Amministrazione Prov.le ha concesso l’uso dei locali, in accordo con gli Istituti scolastici coinvolti, IIS Nobili e Matilde di Canossa, che metteranno a disposizione 10 aule ciascuno. L’Associazione si impegna a restituire i locali debitamente puliti e verserà all’Istituto un contributo forfettario di € 500 per retribuire i due collaboratori scolastici incaricati della vigilanza, apertura e chiusura dei locali. 
· Il Ministro dell’Istruzione, con nota del 9 gennaio u.s., invita i Presidenti delle Province, i Dirigenti Scolastici e i Dirigenti degli Uffici Scolastici Regionali a valutare attentamente l’ipotesi di chiusura generalizzata degli edifici scolastici il sabato mattina. Il criterio da utilizzarsi è l’interesse della comunità scolastica, coniugando il principio di continuità del servizio pubblico con le esigenze di risparmio alla spesa. La proposta viene quindi sottoposta alle Istituzioni scolastiche che sono tenute a valutare con attenzione  costi e benefici di tale variazione. 

· Viene ipotizzata, per il prossimo anno scolastico, una diversa scansione oraria per alleggerire le 6 ore, ove venga previsto un doppio intervallo di 10 minuti, alla fine della 2a e 4a ora. La componente studenti propone di applicare tale intervallo alla fine della 3a e della 5a ora. La questione verrà proposta al prossimo Collegio Docenti e attentamente valutata.  

· Il Dirigente informa che domani i tecnici della Provincia di Reggio Emilia faranno un sopralluogo per valutare l'installazione delle telecamere di sorveglianza all'esterno dell'Istituto, come richiesto in precedenza dai Dirigenti del Polo Scolastico e dallo stesso Collegio Docenti.

· Viene quindi comunicato che a partire da lunedì prossimo, 26/01/2015, verranno applicati i turni di sorveglianza durante l'intervallo per aree e giorni specifici, come richiesto dal Collegio Docenti. Le planimetrie, con l’assegnazione dei turni, saranno oggetto di specifica circolare.
· Alcuni  Dirigenti Scolastici del Polo hanno  definito l’ area di pertinenza delle scuole, sottoposta a sorveglianza e nella quale è vietato fumare. Da tali aree sono stati esclusi gli spazi cortilivi compresi tra i cancelli di entrata e le sbarre di accesso all'area interna. Tali zone, che verranno in futuro chiaramente delimitate con segnaletica apposita, saranno esentate dal divieto di fumo. 
· Si sottopone al Consiglio di Istituto la proposta di confermare l'importo dello scorso anno per il contributo volontario da versare all'atto dell'iscrizione: 100,00 € per il biennio e 130 € per il triennio e il serale. Il Consiglio di Istituto approva.

· Il Dirigente informa che l'orientamento per le classi in uscita dalla scuola media sta procedendo correttamente. Gli incontri, iniziati in data 30 novembre 2014, si concluderanno sabato 31 gennaio. E’ previsto anche un incontro serale nella giornata di venerdì 23 gennaio 2015. 
· Si discute della richiesta, avanzata da alcuni docenti, di temporizzare le macchinette per la somministrazione delle bevande e degli snack nell'area delle Officine. Si apre una discussione dalla quale emerge che la collocazione di tali distributori vicino ad aule di studio disturba seriamente lo svolgimento regolare delle lezioni. Il Dirigente informa che ha contattato la ditta che gestisce gli erogatori e l'operazione, pur essendo tecnicamente realizzabile, avrà delle ricadute sul contratto di gestione e quindi sui costi. Valutate diverse possibili alternative, emerge la proposta di spostare la collocazione dei distributori in un’area più idonea. L'area viene individuata. Si procederà a valutare la fattibilità della variazione.

· Il Dirigente Scolastico legge, di fronte al Consiglio di Istituto, una lettera scritta e sottoscritta da numerosi docenti dell'Istituto, rivolta alle Istituzioni Scolastiche, ai Dirigenti della Provincia di Reggio Emilia ed al Comune di Reggio Emilia, nella quale vengono richiesti interventi specifici per far fronte alla situazione di degrado educativo che ha contraddistinto di recente alcune aree dell’Istituto. In tale richiesta di aiuto viene sottolineata la necessità di interventi che superino l’ordinaria gestione del rapporto docente - discente, poiché i diversi episodi che si sono verificati hanno avuto una caratteristica di estrema gravità e hanno turbato profondamente la vita della scuola. Il Dirigente sottolinea che da questa lettera emerge un forte sentimento di impotenza da parte di molti insegnanti nei confronti del proprio ruolo, sentimento che il Dirigente non condivide. Vengono in seguito lette le proposte e le richieste formulate da parte dei docenti alle autorità per migliorare la situazione. La sig.ra Sassi Marzia interviene chiedendo conto del lavoro della Commissione per gli aspetti educativi che era stata attivata due anni fa. La Commissione, che ha lavorato in passato, non è stata poi più riconvocata. Viene proposto di riprendere il lavoro già iniziato. Interviene il sig. Bagni Claudio, che manifesta diverse perplessità,  sia nei confronti delle proposte contenute nella lettera dei docenti, (relative al tavolo permanente con le Istituzioni),  sia sull'efficacia dell’installazione delle telecamere all'esterno dell'edificio. 

PUNTO 3: Approvazione del POF, il Consiglio di Istituto approva.

PUNTO 4: Variazioni al programma annuale 2014. La DSGA, Cristina Baricchi, legge   al Consiglio di Istituto le ultime variazioni al bilancio. Il Consiglio di Istituto ascoltato l'elenco delle comunicazioni ne prende atto . Si allega al presente verbale il decreto cumulativo . 
PUNTO 5: Si discute in merito ai criteri da utilizzare per l'iscrizione degli studenti in esubero nelle classi prime. Vengono confermati quelli stabiliti nell'anno precedente che sono nell'ordine :

· Residenzialità nella Provincia di Reggio Emilia;

· Precedenza accordata agli alunni ripetenti interni all'Istituto e valutazione attenta di quelli provenienti da altre scuole;

· Precedenza agli studenti che non abbiano compiuto il sedicesimo anno d’età . 

PUNTO 6: Visite e viaggi d'istruzione. Viene sottoposta all'approvazione del Consiglio di Istituto la visita a San Patrignano di diverse classi dell'Istituto (in prevalenza classi seconde) e le visite di istruzione a Parigi  della 5aT; a Berlino delle 5aA e 5aG; Bruxelles della 5aL. Valutato il costo delle visite, che rientra nei parametri economici stabiliti, il Consiglio di Istituto approva, con l'eccezione del sig. Bagni Claudio che si dichiara contrario a tali viaggi di istruzione. 

Lo studente Maicol Camellini chiede spiegazioni in merito alla mancata partecipazione dell'Istituto al viaggio della memoria organizzato da Istoreco. Si ribadisce che la scelta, effettuata da diversi Istituti scolastici, è legata al costo eccessivo raggiunto da tali viaggi, ormai difficilmente sostenibile dalle famiglie.

PUNTO 7: Situazione della Sicurezza del Polo scolastico:

Il prof. Boni Fabrizio interviene in merito alle telecamere che dovranno essere installate, riportando il caso di una scuola che le ha collocate all'interno dello stabile, dirette verso le porte d’ingresso. Tale soluzione avrebbe permesso una riduzione drastica degli accessi indesiderati. Il Dirigente Scolastico fa presente che la legge sulla privacy non consente l'installazione di tali apparecchiature all'interno degli edifici.

Per migliorare le condizioni di sicurezza e disciplina, il prof. Sergio Bartoli propone che  tutte le classi del Professionale maschile tornino in viale Trento Trieste, dove le condizioni dello stabile e dell'area (accessi e delimitazione degli spazi esterni) permettono una sorveglianza più stretta degli studenti. Perché ciò sia possibile sarebbe necessario spostare alcune classi dell’ Istituto Superiore Motti, settore Tecnico, presso altra sede e liberare degli spazi. Visti i tempi piuttosto lunghi per la realizzabilità del progetto, che coinvolgerebbe anche altre scuole, il Presidente  propone di spostare provvisoriamente le classi del triennio nel Polo Scolastico e le classi del biennio in viale Trento Trieste. La questione rimane aperta, da dibattersi successivamente e dopo adeguata valutazione. 
La sig.ra Sassi Marzia propone di chiedere la partecipazione dei Dirigenti della Provincia di Reggio Emilia ad un  prossimo Consiglio di Istituto per discutere i problemi di sicurezza emersi.  

PUNTO 8: Varie ed eventuali:

Il prof. Boni Fabrizio sottopone al Consiglio di Istituto il problema degli stage  delle classi 4e e 5e . Vista la scarsità di finanziamenti legati alla mancata approvazione di alcuni progetti, propone che siano gli studenti ad individuare le aziende con le quali la scuola stipulerà successivamente le necessarie convenzioni. Si ribadisce, inoltre, che gli studenti delle classi 4e, che hanno già effettuato lo stage in azienda, non lo ripeteranno l'anno successivo per poter consentire una rotazione e una partecipazione più ampia a questa esperienza. Si conferma che verranno ammessi allo stage solo gli studenti che non hanno più di una insufficienza. 

Dalla sig.ra Scappi Elisabetta viene chiesta l'approvazione del rimborso chiesto da uno studente che ha presentato domanda per effettuare l'esame da privatista e poi ha deciso di non procedere. Si conferma che il rimborso sarà solo del 50% della somma versata. 

Esaurito l'ordine del giorno la seduta è tolta alle 17.30. 
La  verbalizzatrice 
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Prof.ssa Iotti Annalisa





Sig. Bagni Claudio
